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令和４年度第１回 羽村市地域包括支援センター運営協議会 会議録 

日 時 令和４年６月 17 日（金曜日）午後７時 30 分～午後９時 00 分 

会 場 羽村市役所４階特別会議室 

出席者 会長・道佛雅克、副会長・沖倉功、委員・塚田和彦、中村正人、林田香子、神保正人、 

古川光昭、中土善雄、平岩静子、横田洋子、宇坪俊弥、川嶋賢二、野村由紀子、島田由則 

欠席者 なし 

議 題 

 

 

１ 会長あいさつ 

２ 議事 

（１） 傍聴について 

（２） 所掌事項について 

① 地域包括支援センターについて                

② 地域包括支援センター運営協議会について 

③ 指定介護予防支援事業所の指定等について 

④ 指定地域密着型サービス事業所及び指定地域密着型介護予防サービス事業所の指

定等について 

（３） 令和４年度における地域包括ケア推進のための取組について 

① 令和４年度 羽村市地域包括支援センター事業実施方針 

② 令和４年度 地域包括ケア推進のための地域包括支援センター事業 

③ 令和４年度 羽村市地域包括支援センター事業実施計画 

（４） 令和３年度における地域包括ケア推進のための取組について 

令和３年度地域包括ケア推進のための地域包括支援センター事業の実施結果 

・介護予防・生活支援サービスの利用状況について 

・総合相談について 

・地域ケア会議について 

３ その他 

傍聴者 なし 

配布資料 ・羽村市地域包括支援センター条例（資料１）              

・羽村市地域包括支援センター運営協議会規則（資料２） 

・羽村市指定介護予防支援事業所の指定等に関する規則（資料３） 

・羽村市指定地域密着型サービス事業所及び指定地域密着型介護予防サービス事業所の指

定等に関する規則（資料４） 

・令和４年度 羽村市地域包括支援センター事業実施方針（資料５） 

・令和４年度 地域包括ケア推進のための地域包括支援センター事業の取組内容（資料６） 

・令和４年度 羽村市地域包括支援センター事業実施計画書 （資料７－１,２,３） 

・令和３年度 地域包括ケア推進のための地域包括支援センター事業の実施結果（資料８） 

・令和３年度 介護予防・生活支援サービス事業対象者数及び給付管理件数（資料９） 

・令和３年度 介護予防・生活支援サービス事業利用状況（資料 10） 

・令和３年度 介護予防サービス計画作成業務委託実績 （資料 11） 

・令和３年度 羽村市地域包括支援センター相談内容 （資料 12） 

・令和３年度 羽村市地域ケア会議実施実績  （資料 13） 
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会議の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 委嘱状の交付 

２ 市長あいさつ 

３ 委員紹介および事務局紹介 

４ 会長・副会長の選任 

（事務局）会長及び副会長の選任を行ないます。羽村市地域包括支援センター運営協議会

規則第４条により、会長・副会長が互選によることとなりますが、どなたか推薦等は

ございませんでしょうか？ 

（委員） 運営協議会委員が改選となりましたが、前回の委員長、副委員長がいらっしゃい

ますので、引き続き道佛委員に会長、沖倉委員に副会長が適任であると考えますので、

お二人を推薦したいと思います。 

（事務局）会長に道佛委員、副会長に沖倉委員という推薦をいただきましたが、皆様いか

がでしょうか？ 

（委員）異議なし 

（事務局）それでは、会長に道佛委員、副会長に沖倉委員に決まりましたので、お二方に

は、会長・副会長席へ移動をお願いいたします。 

５ 議事について 

（１）傍聴について 

（事務局）本日は、傍聴人の希望はありませんでしたので報告いたします。 

（２）所掌事項 

 ① 地域包括支援センターについて   

 （会長）所掌事項にうつります。①「地域包括支援センターについて」と②「地域包括

支援センター運営協議会について」は関連がございますので、事務局より一括で説明

をお願いします。 

 （事務局）資料１、資料２を説明。 

 （会長）ただ今の説明について、何かご質問はございませんか。 

 （委員）質疑なし 

 

 ③ 指定介護予防支援事業所の指定等について 

 （会長）所掌事項③「指定介護予防支援事業所の指定等について」、事務局より説明をお

願いします。 

 （事務局）資料３を説明。 

（会長）ただ今の説明について、ご質問はございますか。 

（委員）質疑なし 

 

④ 指定地域密着型サービス事業所及び指定地域密着型介護予防サービス事業所の指定

等について 

（会長）所掌事項④「指定地域密着型サービス事業所及び指定地域密着型介護予防サー

ビス事業所の指定等について」、事務局より説明をお願いします。 

（事務局）資料４を説明。 

（会長）ただ今の説明について、ご質問はございますか。 

（委員）質疑なし 
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会議の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）令和４年度における地域包括ケア推進のための取組について 

（会長）議事（３）、「令和４年度における地域包括ケア推進のための取組について」事

務局より説明をお願いします。こちらの内容につきましては①から③の内容に関連が

ありますので、一括して説明をお願いします。 

（事務局）資料５～資料７－３を説明。 

（会長）ただ今の説明について、ご質問はございますか。 

（委員）資料７－１の３ページから、通し番号が前後しているが何か意図がありますか。 

（事務局）大変失礼いたしました。通し番号で差し支えないものです。訂正させていた

だきます。 

（会長）他のご質問はございませんか。 

（委員）質疑なし 

（４）令和３年度における地域包括ケア推進のための取組について 

 （会長）議事（４）令和３年度における地域包括ケア推進のための取組についてです。

こちらにつきましても、一括で説明をお願いします。 

 （事務局）資料８～資料 13を説明。 

（会長）ご質問はございませんか。 

（委員）令和４年度事業計画の説明後に、令和３年度事業報告を説明したのはなぜか。 

事業計画が先に説明され、何もわからない状態で計画を承認することは不合理と思い

ます。 

（事務局）委員のご指摘通りです。今年度２回目の運営協議会にて、令和３年度地域包

括支援センターの事業評価について、お諮りさせていただき、令和３年度の全体的な

報告とさせていただくため、令和３年度事業報告を後にしました。次回については、

皆様の理解しやすい資料の作成に努めてまいります。 

（会長）他にご質問がございませんか。 

（委員）資料８「高齢者の権利擁護事業」の取り組み内容について、①高齢者虐待対応

事例件数２件というのは、虐待の疑いも含めた件数なのか教えていただきたい。 

（事務局）高齢者の虐待と判断した件数です。虐待の疑い、または虐待の心配がある件

数は８件ありました。そのうち事実確認や関係機関への聞き取りなどから、虐待では

ないと判断したケースは６件になります。 

（委員）虐待対応事例件数２件は少ない感覚がある。権利擁護事業について、令和４年

度の事業実施計画にて、各地域包括支援センターとも重点的に取り組む事項にあげて

いるので、疑いを含め対応していることを記載したほうがいい。資料 12の相談件数に

ついても同様。見守りのケースなども含め、表に出るように記載すると分かりやすい

と思いました。 

（事務局）委員のご指摘通りです。権利擁護について実際は、各地域包括支援センター

が細やかな対応を数多くしております。そちらについては、委員の皆様に具体的にお

示しできるようにしてまいりたいと思います。 

（会長）他にご質問はございますか。 

 

（委員）資料８、認知症サポーター養成講座について、中学生の講座は一般対象には含
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会議の内容 

めないのか？ 

（事務局）こちらの資料は、地域包括支援センター職員が講師となって養成した件数で

す。市内３校の中学生には、市の職員が実施しており、令和３年度も３校実施してお

ります。 

（委員）認知症サポーター養成講座終了後のフォローアップはどのようになっているか。 

（事務局）受講者対象に、ステップアップ講座を実施しています。令和３年度は、令和

４年３月 22 日に実施し、8名の参加者でした。 

（委員）ステップアップ講座受講者の評価はどのようにしているか。追跡等しているか。 

（事務局）教室終了後は、「はむらオレンジカフェ」等で認知症支援ボランティアとして

活動していただけるようご案内しております。令和３年度は、開催できていないため

質的な評価はできておりません。 

（委員）認知症カフェを開催する側に、認知症支援ボランティアなどの情報を共有させ

てもらえると、より実効性が高まると思う。開催側も、ボランティアさんを探すのに

接点がないので苦労している状況がある。 

（事務局）認知症の方が増えておりますので、見守りを増やしていくとともに今より一

歩進んだ対応についても検討していきたいと思います。 

（会長）情報共有を行い、実際に使う側が使いやすい資源となるようなシステムづくり

は必要だと思います。その他、質問等ございますでしょうか。 

（委員）オレンジカフェについて、資料８ではコロナで開催はなかったと記載があるが、

資料９では、計画に記載がない。 

（事務局）地域包括支援センターを含め複数の事業者が令和元年度開催している。地域

包括支援センターあゆみで、過去開催した実績はあるため、今後再開できるように支

援していければと思っている。 

（委員）令和４年度包括でオレンジカフェを開催する計画があるのならば、資料９の計

画のところに載せられないのでしょうか？ 

（事務局）地域包括支援センターが主催で取り組むものがございますので、分かるよう

に記載します。 

（会長）ありがとうございます。他に質問はございますでしょうか。 

（委員）資料 12「相談者」の関係機関とは、具体的にどのようなところか教えていただ

きたい。 

（事務局）居宅介護支援事業所、特別養護老人ホーム・老人保健施設・認知症対応型共

同生活介護施設等の介護保険施設、社会福祉協議会、民生・児童委員、保健所等です。 

（会長）具体的に書いていただくと分かりやすいですね。その他、何かございませんで

しょうか。 

（委員）資料 12「相談内容」のその他の中で多かった相談を教えていただきたい。 

（事務局）その他としては、家族関係、近隣との付き合い方、今後の漠然とした不安な

ど生活全般に関する相談が多くなっています。それらは、主に傾聴で対応したものに

なっております。次に多い相談は、高齢者住宅・有料老人ホームなどの情報を知りた

いなど住まいに関する相談になります。住環境の問題に関する事なども多くなってき

ております。 

 （会長）いろいろなご質問・ご意見ありがとうございます。以上でご質問ないようでし
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たら、すべての議事が終了いたします。委員の皆様におかれましては、円滑な議事の

進行にご協力いただきありがとうございました。司会を事務局にうつしますのでよろ

しくお願いいたします。 

（事務局）会長ありがとうございました。以上をもちまして、令和４年度第１回羽村市

地域包括支援センター運営協議会を終了させていただきます。委員の皆さま、お疲れ

さまでした。 


